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COMUNICATO STAMPA WEBINAR “GO – PROSIT – PIATTAFORMA DIGITALE PER LA GESTIONE SOSTENIBILE E LA VALORIZZAZIONE DEI TERROIR VITICOLI”

WEBINAR 26 NOVEMBRE 2020 – REGISTRAZIONE: WWW.GOPROSIT.IT

[bookmark: _GoBack]Il Gruppo Operativo PROSIT, finanziato dal PSR Regione Toscana 2014-2020, organizza per il giorno 26 novembre 2020, ore 17:30, un webinar dal titolo “Piattaforma digitale per la gestione sostenibile e la valorizzazione dei terroir viticoli”.
L’evento rientra nel progetto GO – PROSIT – Piani strategici della Regione Toscana, che finanzia iniziative volte a informare sul connubio sempre più attuale tra digitalizzazione e viticoltura.
Conoscere il suolo del proprio vigneto è di fondamentale importanza per i viticoltori: la mappatura digitale è uno strumento che la tecnologia mette a disposizione e che consente di sviluppare modelli di previsione di stress idrico, erosione, carbon footprint e compattamento del suolo. 
Il Gruppo Operativo PROSIT, coordinato da Timesis Srl di San Giuliano Terme, coinvolge altri sei partner toscani: CREA (CREA-AA - Centro di Ricerca Agricoltura e Ambiente di Firenze e CREA-VE - Centro di ricerca Viticoltura ed Enologia di Arezzo), Copernico S.r.l. di Montalcino, Associazione Viticoltori di Montefioralle - Greve in Chianti, Petra Società Agricola di Suvereto, Agriformazione in Chianti - Chiantiform di San Casciano  Val di Pesa, Azienda Agricola Montefioralle di Greve in Chianti. Il progetto realizzerà una piattaforma digitale e una web app per la raccolta di tali informazioni. Questa piattaforma sarà composta da strati informativi cartografici relativo al suolo e modelli concettuali che supportino le aziende nella gestione del suolo in vigneto. Il risultato finale è una cartografia digitale di dettaglio per i 280 ettari analizzati, inserita in una piattaforma online, con modelli decisionali associati, la cui struttura potrà essere utilizzata da altre aziende e/o consorzi interessati su tutto il territorio regionale.
Il modello di piattaforma si svilupperà su due zone sperimentali: località di Montefioralle nel Chianti Classico e la Val di Cornia in Maremma, con problematiche ed opportunità simili. In tali territori il progetto coinvolge nella sperimentazione 16 aziende vinicole, (280 ettari in totale), in cui saranno effettuate rilevazioni approfondite, gestione differenziata dei suoli con DSS e monitoraggio quantitativo e qualitativo sulle piante e sul prodotto per almeno 2 annate agronomiche. L’innovazione sarà introdotta nelle aziende partecipanti con seminari tecnici in entrambe le aree, e affiancata da azioni di formazione (corsi brevi e workshop pratici).
La viticoltura in Toscana occupa circa l’8% della SAU, ma produce circa il 30% del reddito agricolo regionale. L’impatto della viticoltura sul territorio è generalmente alto, in quanto la morfologia, l’idrologia e le caratteristiche del suolo vengono spesso modificate per agevolare le pratiche agronomiche. Inoltre, le zone viticole sono spesso in aree collinari, maggiormente suscettibili a fenomeni di erosione. Una corretta gestione del suolo al momento della progettazione dei vigneti e durante tutta la loro vita è di estrema importanza per garantire una viticoltura sostenibile per il territorio.
Il webinar sarà introdotto dagli interventi di Edoardo Costantini dell’Accademia dei Georgofili di Firenze, e da Fabrizio Cassi di Timesis. Le relazioni saranno tenute da Lorenzo D’Avino del CREA di Firenze, Marco Antoni di Copernico e Mauro Piazzi di Timesis. Seguiranno le esperienze sul campo delle aziende aderenti al progetto GO-PROSIT. 
[bookmark: _gjdgxs]La registrazione potrà essere effettuata sul sito www.goprosit.it.
[bookmark: _3hyxdhcod1lg]Per maggiori informazioni potete mandare una mail a v.marcantonio@agromnia.it o telefonare al numero 3898347135.


Con preghiera di pubblicazione e diffusione.

Iniziativa finanziata ai sensi del PSR TOSCANA 2014/2020, Sottomisura 1.2 “Sostegno ad attività dimostrative e azioni di informazione”
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